[bookmark: _GoBack]Администрация Советского района информирует граждан, заинтересованных в предоставлении земельного участка, о приеме заявлений о намерении участвовать в аукционе на право заключения договора аренды находящегося в государственной собственности земельного участка, из земель населенных пунктов, предназначенного для осуществления деятельности крестьянского (фермерского) хозяйства, расположенного по адресу: Ханты-Мансийский автономный округ – Югра, Советский район, п. Алябьевский, северная промышленная зона, площадью 13600,0 кв.м.
Прием и регистрация заявлений осуществляется в течение тридцати дней со дня опубликования и размещения данного извещения по следующим адресам: 
- Ханты-Мансийский автономный округ – Югра, Советский район, г.п. Советский, ул. 50 лет Пионерии, д. 10, каб. 108. Телефоны для справок: 8 (34675) 3-85-95, 3-89-95, 3-89-97; адрес электронной почты: аdm@admsov.ru (администрация Советского района);
- Ханты-Мансийский автономный округ – Югра, Советский район, г.п. Советский, ул.Кирова, 8В. Телефоны для справок: 8 (34675)6-10-31, 6-10-35; адрес электронной почты: mfc.sovetskiy@ya.ru (муниципальное казённое учреждение «Многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг в Советском районе»).
Ознакомиться со схемой расположения земельных участков можно по адресу: Ханты-Мансийский автономный округ – Югра, Советский район, г.п. Советский, ул. 50 лет Пионерии, д. 10, каб. 108. График работы: понедельник с 09.00 до 18.00 часов; вторник, среда, четверг, пятница с 09.00 до 17.00 часов; (перерыв на обед – с 13.00 до 14.00 часов), за исключением праздничных, выходных дней.

